

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

Орган Ставропольского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 152 (3242)

26 ноября 1942 г., четверг

ЦЕНА 15 КОП.

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

Радостные вести идут со ставропольского фронта! Доблестные защитники города-героя сначала остановили огнестрельные коричневые банды убийц и насилиников, а теперь перешли в наступление, отбрасывая и громом хваленые полки «непобедимой» гитлеровской армии.

Радостные вести идут и из боевого советского тыла! Новые и новые победы одерживаются стахановцы — участники Всесоюзного социалистического соревнования, и мощным, возрастающим потоком идут на фронт танки, снаряды, самолеты, патроны.

Наши дни наполнены боевой пекличкой фронта и тыла, единиц в своей мысли и делах — разгромить врага, уничтожить коричневую чуму, развеять врага в прах и пыль!

Эти чувства советских людей ярко выразил инженер тов. Лозовой, говоря: — Нам надо ответить дорого нашей Красной Армии такими же успехами в тылу. Мы тоже должны перейти в наступление на план. Это наш долг перед отчизной!

Этими высокими патриотическими чувствами полна вся наша страна. Она готова еще и еще напрячь свои силы во имя победы. Будет и на нашей улице праздник! Но чтобы ускорить его, чтобы еще мощнее были удары по врагу, нам надо еще очень многое сделать. Успокаиваться нельзя. Наступление требует большего, а не меньшего.

Путь к достижению новых и новых успехов указан нам товарищем Сталиным. Этот путь — в организованности и дисциплине. Этого требует от всех нас наш любимый вождь и учитель, этого требует Родина.

ПОМОЖЕМ ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ ТРОМИТЬ И ГНЯТЬ ВРАГА!

Наш священный долг

Сообщение о том, что наша героическая Красная Армия в районе Ставрополя перешла в наступление, застало меня и доменщиков первой бригады в цехе. Волнующей радостью и гордостью за сыновей нашей страны наполнились наши сердца. Нам надо ответить дорого нашей Красной Армии успехами в тылу. Мы тоже должны перейти в наступление, приложив все усилия, знания и труд и с честью закончить ноябрьский план.

С остановкой первой домны на полукапитальный ремонт колективу остальных печей нужно работать с еще большим напряжением, чтобы покрыть образующийся пробел. У нас для этого есть все условия. Мы можем и должны использовать сырьевые ресурсы первой домны.

Работу нашего цеха тормозят коксники. Из-за недоброкачественного кокса гори всегда замусорен и это ведет к простоям печи. Нам предстоит наладить сортировку и

организованность — огромная сила. Сегодня на страницах нашей газеты мы рассказываем об успехах одного цеха на Н-ском заводе. Цех этот в течение 9 месяцев не выполнял военных фронтовых заданий. Что было причиной? Расхлябанность и самотек, отсутствие должной тревоги за свою работу. Люди работали с прохладой и в производстве никакой системы не было. Но стоило навести должный порядок в технологии и структуре цеха, внедрить строгую дисциплину, поставить в упор вопрос — разве так можно работать сейчас, в дни величайшего напряжения всех сил страны, — и все пошло по-новому.

Цех стал передовым, он стал перевыполнять значительно увеличенные задания, в нем выросли тысячи и стахановцы, молодые кадры с увлечением работают на оборону. Вот сила организованности!

Именно организованности и дисциплины нехватает пока в пехах Кузнецкого металлургического гиганта и в шахтах Куйбышевугля, на наших стройках.

Недавно состоявшееся собрание партийного актива города в своих решениях, вытекающих из доклада и приказа товарища Сталина, указало на те конкретные меры, которые должны быть проведены, чтобы ликвидировать, наконец, отставание по металлу и углю. Эта программа работы должна выполняться. На этом должно быть сосредоточено внимание партийных, профсоюзных, комсомольских, хозяйственных руководителей.

Содержанием всей нашей работы должно стать выполнение указаний товарища Сталина. В них — путь к победе!

Наши священные долги

давать в печь отобранный, хороший кокс.

Но мы должны признаться, что и сами снизили производительность труда. Старейшие доменщики мастера тт. Догадаев, Ковальчук, Ермаченко, неоднократно показывавшие образцы высокопроизводительного труда, теперь выпустили из своих рук инициативу. Недавно из-за плохого ведения теплового режима 4-я печь потеряла 300 кубометров дутья и около сотни тонн чугуна.

На фронтах героически сражаются наши сыновья, братья, отцы. Они требуют от нас больше самолетов, танков, снарядов для скользящего уничтожения гитлеровских мерзяк. Наш священный долг эти требования выполнить.

Начальник смены

П. ЛОЗОВОЙ.

Работали высокопроизводительно и качественно

На героические дела бойцов фронта стахановцы цеха рельсовых скреплений отвечают повышенной производительностью труда. 24 ноября в смене мастера тов. Вараксина за прессе № 9-а прессовщик т. Патыш, рабочие тт. Воронцова,

Афанасьев, Пушнина, Тихтева, установщик тов. Бондарев и контролер тов. Ковшнева выполнили задание на 229 процентов. Работа высококачественна.

Председатель цехового комитета ТИТОВЦЕВ.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ На Н-ском полевом аэродроме. Младший лейтенант, воспитаник аэроклуба Осозиахима тов. П. П. Есипов перед вылетом на боевое задание. До Отечественной войны он был токарем Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 24 ноября наши войска под Ставрополем продолжали развивать наступление.

На северо-западном участке фронта наши войска продвинулись на 40 километров и заняли город и станцию Суровикино. В районе излучины Дона наши войска продвинулись на 6—10 километров и заняли населенные пункты Зимовский, Камышинка, Ближняя Перекопка, Трехостровская, Сиротинская. Юго-западнее Клетской нами взяты в плен три ранее окруженные дивизии противника во главе с тремя генералами и их штабами.

Наши войска, наступающие севернее Ставрополя, заняли населенные пункты Томилин, Акатовка, Лагошанка на берегу Волги, соединились с войсками, обороняющими северную часть Ставрополя.

На юге от Ставрополя наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли

город Садовое и населенные пункты Уманцево и Перегрузный.

К исходу 24 ноября количество пленных увеличилось на 12.000 человек. Всего за время боев взято в плен 36.000 солдат и офицеров противника.

По неполным данным, за время боев с 19 по 24 ноября нашими войсками захвачены трофеи: орудий всех калибров — 1.164, танков исправных и неисправных — 431, самолетов исправных и неисправных — 88, автомашин — 3.940, лошадей — более 5.000, 3 миллиона снарядов, 18 миллионов патронов, большое количество ручного оружия, склады с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, которые учитываются.

За 24 ноября противник оставил на поле боя свыше 15.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 НОЯБРЯ

В течение 24 ноября наши войска продолжали вести успешное наступление с северо-запада и с юга от города Ставрополя на прежних направлениях. Наши войска заняли город и станцию Суровикино, населенные пункты: Зимовский, Камышинка, Ближняя Перекопка, Трехостровская, Сиротинская, Томилин, Акатовка, Лагошанка, Уманцево, Перегрузный и гор. Садовое.

◆ Южнее Ставрополя наши войска успешно развивали наступательные операции и освободили от немецко-фашистских захватчиков ряд населенных пунктов. Бойцы Н-ского соединения, преследуя отступающего врага, уничтожили до 3 полков пехоты противника. Захвачено 54 немецких танка, находившихся в ремонте, 91 орудие, 57 минометов, 100 пулеметов, 100 километров телефонного кабеля, 12 миллиона винтовочных патронов, 5 различных складов и другие трофеи. Кроме того, уничтожено 36 танков, 31 орудие, 6 самолетов и другая военная техника противника. Захвачено много пленных.

◆ Юго-восточнее Нальчика наши части вели бои местного значения. На одном участке вражеская пехота при поддержке танков атаковала наши позиции. Н-ская часть перешла в контратаку и отбросила гитлеровцев на исходные рубежи. В этом бою уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, сожжено 2 танка, уничтожено 2 автомашины, шестистрельный миномет и орудие противника.

◆ Северо-западнее Ставрополя наши войска продолжали успешно прорыватьсь вперед. На одном участке после ожесточенных боев капитулировала окруженная советскими частями вражеская группировка. Наши войска взяли в плен 3 дивизии противника во главе с генералами и их штабами. На другом участке морской пехоты нанесли серьезные потери противнику.

◆ Северо-западнее Туапсе части морской пехоты нанесли серьезные потери противнику.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Организованность и дисциплина
решили успехРяды стахановцев
растут

Первые тысячишики—шлифовщики тт. Девяткин и Шипкин, появились в инструментальном цехе. На митинг инструментальщиков привлекли нас. Шли мы туда с добрым намерением поздравить товарищей с успехом, а дело обернулось так, что мы не знали, куда глаза девать, до того стыдно стало! Мы поняли, что живем по старинке, не ломаем отживших теорий.

Через несколько дней посыпалась предложение. Мастер В. Иванов предложил изменить технологию сразу по 4 деталим и вместе со столярами тт. Горлановым и Галкиным представил эскизы своих простых, но крайне эффективных приспособлений. Кандидат партии зуверезчик тов. Акифьев предложил смелое изменение технологии: перевод изготовления деталей на другие станки, другим методом. 1 сентября он встал на стахановскую вахту. Все мы с глубоким волнением ждали результатов его работы. На одной детали он дал сразу 1.100 процентов выполнения нормы, на другой—1.340, а через несколько дней добился выполнения задания на 2.100 процентов. Вслед за ним токарь тов. Галкин выполнил смелое задание на 1.050 процентов, а токарь тов. Горланов на обработке одной из самых сложных и дефицитных деталей сработал за 13 человек сразу. Фрезеровщик Ф. Васильев стал крепить и обрабатывать несколько деталей одновременно и выполнять программу на 2.000 процентов.

Я тоже стал тысячищиком. Получив задание по обработке деталей, которые постоянно лимитировали сборку, я применил довольно простое приспособление и дал вначале 1.300, а затем—1.600 и, наконец, 2.130 процентов плана.

Теперь в нашем цехе 11 тысячищиков. Но это еще далеко не все. Разгром фашистского зверя под Сталинградом вдохновляет нас на новые победы.

Парторг цеха В. ГЕРАСЬКИН.

ИЗ ОТСТАВАЩИХ —
В ПЕРЕДОВЫЕ

Есть такие предприятия, где и дела не бегают, и дела не делают. Таким был наш цех. С января и до сентября программа выполнялась в нем наполовину. Причин этому было несколько. Кемто было создано совершение неправильное мнение, что цех перегружен и не сможет освоить что-либо нового.

Это привело к тому, что многие объекты или не запускались в производство совсем, или их освоение было очень длительным. К примеру, один прибор изготовлялся в течение четырех месяцев, а нормально для этого нужно было полтора. Детали, которые мы обрабатываем, проходят подчас до 25 операций. Большая номенклатура, трудоемкость и сложность производственных операций требуют особой оперативности и обеспечения возможно большим заделом. Однако этим никто в цехе не занимался.

Важной причиной прорыва явля-

Путь к победе—в организованности и дисциплине. Этому примеру—успехи цеха, где начальником тов. Русецкий, на Н-ском заводе. Ниже печатаются материалы, рассказывающие о том, как трудающиеся цеха добивались своих успехов.

Дам 200 процентов
нормы

На завод я пришла в марте. До этого я никогда не бывала на таких производствах и, увидя много станков, вначале растерялась. На первых порах меня прикрепили к фрезеровщику тов. Микерину. Он научил меня обращаться со станком. Затем меня перевели к мастеру В. Шугаеву. Он очень просто и понятно объяснял, как обработать деталь, как приспособить инструмент. Через полтора месяца я сдала экзамен на фрезеровщика.

В октябре я выполнила план на 120 процентов, а теперь, в связи с замечательными вестями со стalingрадского фронта, хочется работать еще лучше. Я беру на себя обязательство выполнить план на 200 процентов!

Фрезеровщица А. СУХАНОВА.



Гвардейцы, автоматчики части, где командиром т. Кузьмин, отбивают у гитлеровцев участок железодорожной магистрали.

Ученики догоняют
учителей

Раньше у нас в цехе, бывало, стоят 20 станков и только шесть из них работают. На остальных работать некому. И не потому, что молодежи мало, просто никто подготовкой молодого рабочего не занимался. Обучали учеников медленно.

Для улучшения этого мы нашли интересную форму. Отдельным рабочим мы давали определенный социалистический заказ — обучить ученика в полтора месяца вместо трех — и сосредотачивали на ученике и учителе все внимание общественности. Через месяцы-полтора в цехе висели плакаты: «Токарь тов. Конин подготовил ученика тов. Бирсанко за один месяц», «Токарь тов. Ушаков обучил ученика тов. Петрова за полтора месяца».

Как правило, ученики-краткосрочники сейчас показывают себя лучшими производственниками и дают высокие показатели. Фрезеровщица тов. Суханова в первый месяц не справилась с нормой, но, включившись в соревнование, выполнила месячный план на 120 процентов. Сейчас она — одна из лучших производственниц. Не остаются от нее и вчерашние ученики шлифовщика Сахарова, токари Смирнова, Егорова и другие.

Среди наших учеников имеется уже немало ударников и стахановцев, дающих высокие производственные показатели. Ученики мастера В. Иванова токари тов. Кутергин и тов. Базелев значительно перевыполняют задания, токари тт. Смирнова и Егорова (ученицы мастера Минаева) выполняют план на 120 процентов, фрезеровщик тов. Баньщиков (ученик Ерофеева), имея 4-й разряд, работает по пятому и выполняет норму на 135 процентов.

У всей этой молодежи впереди большие перспективы. Мы же, зная, что цех полностью укомплектован нашими воспитанниками, испытываем большое удовлетворение.

Мастер цеха И. ШУГАЙЛО.

Это не прошло безнаказанным: их перевели на черную работу. Результаты не замедлили сказаться. Вскоре токарь Драчнев был вновь переведен на станок за обновленную дисциплину.

Затем мы создали точный производственный план работы цеха, участка, смены и отдельного рабочего, обсудив и утвердив этот план всем цеховым коллективом. Организовали показ хода выполнения программы мастером, участком и цехом и у этих графиков сейчас собираются группы соревнующихся.

Был создан задел. Мы потребовали много новых заказов и поставили перед дирекцией завода вопрос о возможности значительного повышения отдачи мощностей.

Цех как бы пробуждался от долгого сна. Началось движение тысячников и теперь в нашем цехе их больше, чем в остальных цехах. Мероприятия совпадали с освоением очень сложного нового агрегата, который изготавливается на заводе впервые. На нашу долю выпало изготовление самых сложных и ответственных деталей. Несмотря на огромные трудности, мы и

За рубежом

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ
АНГЛИЙСКОЕ НАСТУПЛЕНИЕ В ЛИВИИ

ЛОНДОН, 24. (ТАСС). Командование английских сил на Ближнем Востоке передает, что вчера рано утром американские части вступили в Аджедабию и находятся в соприкосновении с противником, который продолжает отступать к Эль-Агейле. Неприятель эвакуировал оазис Джело, который занят англичанами.

Газета «Рейнольдс-ニュэс» пишет, что битва за Эль-Агейлу будет нелегкой. Роммель, вероятно, сможет выставить до 10.000 немецких солдат и, возможно, до 50.000 итальянских. Позади итalo-немецких сил имеется Триполитанская дорога, протяженностью в 350 миль, построенная в свое время итальянцами и оборудованная специальными базами снабжения.

ЛОНДОН, 24. (ТАСС). В коммюнике штаба вооруженных сил союзников в Северной Африке говорится, что концентрация английских и американских войск в восточном секторе продолжается соответственно плану. Имеются места столкновения с наземными силами противника. Истребители союзников производили налеты на Тунис.

СОГЛАШЕНИЕ О ФРАНЦУЗСКИХ
ВЛАДЕНИЯХ В ЗАПАДНОМ
ПОЛУШАРИИ

ЛОНДОН, 24. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, государственный секретарь США Хэлл заявил, что Соединенные Штаты достигли удовлетворительного соглашения с властями острова Мартиника. В результате этого соглашения вряд ли возникнет необходимость оккупации французских владений в Карибском море американскими войсками.

Хэлл заявил далее, что соглашение охватывает все французские владения в Западном полушарии, в том числе и Французскую Гвиану.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ
НА СЕН-НАЗЕР

ЛОНДОН, 24. (ТАСС). Официально сообщается, что американская авиация совершила успешный налет на германскую базу подводных лодок в Сен-Назере. Отмечено много взрывов. По предварительным данным, американские бомбардировщики сбили 15 неприятельских истребителей.

Извещение

26 ноября, в 8 часов вечера, в лекционном зале горагитпункта состоялся занятие семинара горпартиактива. Тема: «Военные действия в Северной Африке». Лектор т. Рогатузер.

Ответственный редактор
Н. СЕРГЕЕВ.

КИНОТЕАТР „КОММУНАР“
С 26-го ноября с. г.
Звуковой художественный фильм
КАРО
Союзкиноурнал № 73 1942 г.
Начало дет. сеансов 1—3
в воскрес. 5—7—9—11

Анонс: **ВОЛГА-ВОЛГА**
МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЕТЫ
Гортеатр, тел. № 2-65, 2 звонка
ноябрь
26 — ДОЧЬ ТАМБУРМАЖОРА
27 — ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ
28 — СИЛЬВА
29 днем — СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ
(начало в 1 ч. дня)
29 вечер — РОЗ-МАРИ
Начало в 8 час. 30 мин.
Билеты продаются в кассе театра с 2 до 9 часов вечера.

Английские бомбардировщики атаковали доки и суда противника в Бизерте.



ЛОНДОН, 24. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что, согласно опубликованному в Вашингтоне сообщению военного министерства США, потери американских войск во время десантных операций в Северной Африке составили убитыми, ранеными и пропавшими без вести 1.910 человек.

Поступок юного
патриота

На днях в цехе № 1 завода, где директором тов. Дубасов, на одном участке из-за отсутствия метчиков остановился технологический процесс. Подготовка инструментов потребовала бы несколько часов и затормозила бы рабочих.

14-летний подросток Юра Южаков, по своей инициативе, разыскал в утиле негодные метчики, заправил их и работа была возобновлена. За инициативу и находчивость юному патриоту выдана 2-я цеховая премия.

Поступок Юрия Южакова — прекрасный пример для молодых рабочих, горящих желанием активно участвовать в быстрейшем выполнении задач, поставленных в докладе товарища Сталина о 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

И. БАХТИН.